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Baggrund

Destination Bornholm ønsker løbende at monitorere de besøgendes oplevelse af
deres ophold på Bornholm. Herunder oplevelsen om vinteren, hvor Destination
Bornholm i år har igangsat en indsats for at udvikle Bornholm som vinterrejse
destination.

I et samarbejde mellem Destination Bornholm, Bornholmslinjen og konsulent-
huset Inzights gennemføres kontinuerlige målinger af gæsteoplevelsen blandt
de besøgende til Bornholm. Dette betyder, at der henover året løbende
udsendes mailinvitationer om deltagelse i undersøgelsen til de rejsende med
Bornholmslinjens færger.

Resultatet af undersøgelserne for vintersæsonen præsenteres i denne rapport.
Der indledes med rapportens metodiske grundlag, derefter en kort
sammenfatning, hvorefter de detaljerede resultater præsenteres for hvert af
rapportens emneområder.

Undersøgelses metode og målgruppe

Data til undersøgelsen er som nævnt indsamlet i form af internetbaserede
spørgeskemainterview. Deltagere i undersøgelsen er rekrutteret via
Bornholmslinjens bookingsystem.

Undersøgelsens målgruppe er således:

• Personer bosat i Danmark undtagen Bornholm, som har rejst med en af
Bornholmslinjens ruter til/fra Rønne i perioden november til februar.

Stikprøve

Der er udsendt i alt 201 mailinvitationer til personer i målgruppen. I alt har 115
personer gennemført spørgeskemaundersøgelsen svarende til en svarprocent på
57%.

Dataindsamlingsperiode

Data er indsamlet i perioden fra 14.4 til 28.4.2020.

Vejning

Data er ikke vejet.
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•BAGGRUND OG METODE

Billeder i rapporten er udlånt af Destination Bornholm
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•DEMOGRAFI
• KØN, ALDER OG BOPÆLSOMRÅDE FOR DE DELTAGENDE I UNDERSØGELSEN

Base: Alle respondenter

2020 (73) 2019 (652)
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•OPSUMMERING

Overordnet oplevelse af Vinterøen Bornholm

De besøgendes oplevelse af Bornholm om vinteren er ikke på helt samme
høje niveau som om sommeren.

På en skal fra 1 til 10, hvor 10 betyder meget sandsynligt og 1 betyder meget
usandsynligt, er det gennemsnitlige svar 8,44 ift. at anbefale Bornholm som
feriedestination om vinteren. Dette sammenlignet med 9,57 om sommeren.
19% svarer yderligere i intervallet 1-6 og vil dermed kun i ringe grad anbefale
deres oplevelse til andre. Omregnet til en NPS (net promoter) score opnås 61
point ud af 100. I sommeren 2019 var NPS scoren 89.

Størstedelen af de besøgende til Bornholm fra november til februar
overnatter i eget eller lånt feriehus (72%) og den gennemsnitlige
opholdslænge er 6,22 nætter, hvilket er på niveau med om sommeren (6,64).

Gæsterne vil opleve naturen – også om vinteren

Mulighed for naturoplevelser er fortsat ubetinget den væsentligste ”driver”
for de besøgendes valg af Bornholm som feriedestination om vinteren.
Således fremhæver 49% den Bornholmske natur som udslagsgivende, men
også de billige færgebilletter (35%) - og at alting foregår mere ”stille og roligt”
om vinteren (31%) har betydning.

Halvdelen har besøgt Svaneke

Som om sommeren er Hammershus i særklasse den mest besøgte enkelt
seværdighed på Bornholm. 41% har besøgt borgruinen mod 55% i
sommeren 2019. De næstmest besøgte attraktioner er bisonerne (16%),
Bornholms Kunstmuseum (8%) og Bornholmertårnet (7%).

8% af de besøgende har under deres ophold på Bornholm i
vintermånederne boet i Svaneke, men over halvdelen (54%) af alle
besøgende har lagt vejen forbi Svaneke. Som om sommeren har flest boet i
Allinge eller Sandvig (20%).

Opleves Bornholm som helhed at være åbent om vinteren?

Direkte adspurgt om oplevelsen af, at specialbutikker, restauranter og
kunsthåndværkere havde åbent i opholdsbyen, svarer 56% ”Slet ikke” eller
kun ´”i lille grad”. Kun 17% svarer i ”meget høj grad” eller ”høj grad”. Der er
dermed plads til forbedringer - og selvom naturen fylder meget i den
samlede oplevelse, så vil det helt sikkert styrke Bornholm som
vinterdestination med flere åbne butikker og restauranter mv.



VURDERING AF OPHOLDET
PÅ BORNHOLM I VINTERMÅNEDERNE
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•ANBEFALING AF BORNHOLM TIL ANDRE
•Hvor sandsynligt er det, at du vil anbefale Bornholm som destination til en ven eller kollega?
•ER de

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

Snit

Svar på 10 pkt. skala hvor 1 = Meget usandsynligt og 10 = Meget sandsynligt

19%

2%

13%

8%

68%

90%

8,44

9,57

2020 (70)

2019 (649)

1-6 7-8 9-10
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•NET PROMOTOR SCORE: ANBEFALING AF BORNHOLM – NEDBRUDT PÅ OVERNATNINGSFORM
•Hvor sandsynligt er det, at du vil anbefale Bornholm til en ven eller kollega? 

Base: Respondenter der overnattede mindst én nat uden ”Ved ikke”

NPS® metode: Besvarelserne deles op i 3 grupper: Bagvaskere (1-6), Passive (7-8) og Fortalere (9-10). NPS findes ved at trække andelen af Bagvaskere fra andelen af Fortalere (og gange med 100). 
NPS måles på en skala fra - 100 (Kun bagvaskere) til 100 (Kun fortalere). Svar på 10 pkt. skala hvor 1 = Meget usandsynligt og 10 = Meget sandsynligt

2020 (48) 2019 (381)
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Lejet feriehus

Campingplads

Hotel / kro

Feriecenter

Privat hos venner eller familie

Airbnb eller lignende
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•VALG AF BORNHOLM SOM DESTINATION
•Hvilke af nedenstående muligheder var mest udslagsgivende for, at du valgte Bornholm som destination?

Base: Respondenter der ikke er på arbejds- eller uddannelsesrelateret rejse

2020 (102)

49%

46%

46%

35%

31%

14%

14%

9%

5%

4%

3%

2%

1%

20%

Den Bornholmske natur

Har adgang til sommerhus

Besøge familie og/eller venner eller deltagelse i privat arrangement

Billige færgebilletter

At alting foregår mere ”stille og roligt” på Bornholm i vintermånederne

Muligheden for aktiv ferie og/eller outdoor aktiviteter

Muligheden for at møde Bornholmerne ”udenfor sæsonen”

Muligheden for at bo godt og billigt om vinteren

Historiske bygninger/ seværdigheder

Kunst og kunsthåndværk

Fik et godt tilbud

Omtale/anbefaling fra familie/venner/bekendte

Inspireret af annoncering fra Bornholm

Andet



Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

Svar på 10 pkt. skala hvor 1 = Dårligst og 10 = Bedst
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•MULIGHED FOR OPLEVELSER PÅ BORNHOLM
•Hvordan vil du vurdere muligheden for at få oplevelser på en ferie på Bornholm indenfor følgende områder?

Snit
2020 2019

2%

4%

19%

30%

68%

67%

79%

7%

24%

27%

34%

12%

16%

11%

91%

72%

54%

36%

20%

17%

10%

9,57

9,13

8,33

7,45

5,50

5,53

4,58

9,26

8,31

7,11

Muligheden for fred og ro (69)

Naturoplevelser (72)

Aktiv ferie i naturen (67)

Muligheden for at møde
Bornholmerne ”udenfor sæsonen” (56)

Kunst og kunsthåndværk (58)

Mad og gastronomi (63)

Shopping (60)

1-6 7-8 9-10



13

•I HVILKET OMFANG OPLEVEDE DU AT SPECIALBUTIKKER, RESTAURANTER OG KUNSTHÅNDVÆRKERE 
HAVDE ÅBENT I DEN BY ELLER DET OMRÅDE HVOR DU BOEDE ELLER OPHOLDT DIG MEST?

•
BESØGTE DU SVANEKE UNDER DIT SENESTE OPHOLD PÅ BORNHOLM?

Base: Alle respondenter

Snit

56% 27% 17% 4,302020 (107)

Slet ikke/Lille grad I nogen grad I høj/meget høj grad

46% 54%2020 (93)

Nej Ja



14

•BESØG AF ATTRAKTIONER PÅ BORNHOLM
•Hvilke af disse attraktioner eller seværdigheder besøgte du under dit seneste ophold på Bornholm?

Base: Alle respondenter

Vurdering Vurdering

41%

16%

8%

7%

4%

3%

1%

1%

1%

0%

53%

4,30

3,93

5,00

5,00

4,31

5,00

5,00

5,00

3,00

55%

15%

7%

12%

3%

4%

2%

7%

3%

9%

61%

4,61

3,64

4,52

4,01

4,27

4,03

4,50

4,29

4,17

4,71

Hammershus

Bisonerne på Bornholm

Bornholms Kunstmuseum

Bornholmertårnet

Bornholms Museum

Hjorts Fabrik (Keramikmuseum i Rønne)

Nexø Museum

Melstedgård (Bornholms landbrugsmuseum)

Gaarden (Bornholms madkulturhus)

Søfæstningen Christiansø

Ingen af disse attraktioner

2020 (73) 2019 (652)



PROFIL AF DE BESØGENDE 
- OM VINTEREN
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Snit: 6,22 overnatninger Snit:  6,64 overnatninger
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•ANTAL OVERNATNINGER
•Hvor mange overnatninger havde du på Bornholm i forbindelse med dit seneste besøg?

Base: Alle respondenter uden ”Husker ikke”

2020 (69) 2019 (601)
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•OMRÅDER
•Hvilke af følgende byer/områder boede du tættest på?

Base: Respondenter der overnatter mindst én nat uden ”Husker ikke”

2020 (73) 2019 (651)
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Allinge / Sandvig

Rønne
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Snogebæk

Svaneke

Gudhjem

Dueodde

Aakirkeby

Tejn

Nexø

Klemensker

Andet område / by
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•OVERNATNINGSFORM
•Hvilken overnatningsform benyttede du mest?

Base: Respondenter der overnatter mindst én nat

2020 (71) 2019 (651)
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5%
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1%

36%
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28%

4%

5%
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Eget eller lånt feriehus

Hotel / kro

Lejet feriehus

Airbnb eller lignende

Feriecenter

Campingplads
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•ANTAL PERSONER I REJSEGRUPPE
•Hvor mange personer bestod din rejsegruppe af? 

Base: Alle respondenter

2020 (73) 2019 (652)

15%

57%

7%

6%

15%

6%

50%

9%

19%

16%

Rejste alene

2 personer

3 personer

4 personer

5+ personer
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•REJSELEDSAGER
•Hvem rejste du sammen med? 

Base: Respondenter der ikke rejser alene

2020 (61) 2019 (613)

68%

17%

4%

7%

2%

2%

0%

0%

48%

16%

10%

11%

10%

1%

2%

1%

Partner/ægtefælle

Familie med små/mindre børn

Familie med store børn (alle over 15 år)

Familiegruppe (f.eks bedsteforældre med børnebørn)

Ven/venner

Kollegaer

Anden gruppe

Ingen af disse
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•TILKNYTNING TIL BORNHOLM
•Har du nogensinde haft bopæl på Bornholm?

Base: Alle respondenter

2020 (73) 2019 (652)

9%

12%

79%

9%

6%

85%

Ja, jeg er opvokset på Bornholm

Ja, jeg har boet på Bornholm i en periode

Nej
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•OMFANG BESØGT BORNHOLM
• I hvilket omfang har du tidligere besøgt Bornholm (hvis du ser bort fra de seneste 3 år)?

Base: Alle respondenter

2020 (73) 2019 (648)

74%

23%

3%

0%

53%

29%

12%

6%

Mange gange

Flere gange

Én enkelt gang

For 3 år siden havde jeg aldrig besøgt Bornholm


